

有点头痛脑热不用跑医院 今后石景山范围内

新小区不建卫生室不能卖

本报讯(记者刘金梅)社区卫生室便捷利民,可开发商往往觉得它不划算,不愿建。在石景山区,这么干可不行。近日,笔者了解到,全区出台政策:新小区卫生室的设计、规模不合规,开发商就拿不到项目规划证,无法开工;卫生室没验收,开发商就拿不到项目验收证,无法售房。

热,不用跑医院了,对社区居民,尤其是对老年人来说,社区卫生服务很是贴心,但却经常遭遇开发商说话不算数的情况,包括卫生室在内的“后期配建”等于开了空头支票。

这种情况,在石景山区将不再出现。全区出台了《新建改建居住区公共服务和市政基础设施建设管理暂行办法》,协调规划、住建、卫生等部门,推动社区

卫生服务用房的配建与管理,明确建设时序,具体量化建设进度。服务用房的设计、规模,不符合卫生部门的相关规定,开发商就拿不到项目规划证,无法开工建设;卫生部门不批准用房的竣工验收,开发商就拿不到项目验收证,无法进行房屋销售。

据区卫生局相关负责人介绍,根据开发项目的建筑规模,卫生部门要估算配套卫生机构的服

务人口数量,向开发商明确服务用房的类型及建设标准,大体分服务中心和服务站两类六级,面积由120平方米到3500平方米不等,全部由开发商配建。社区卫生服务用房不仅面积要达标,还要选择临街门面,设计内外双通道和完备的消防通道,这也是基本要求,既方便社区居民就诊,又能让周边社会人员前来就诊。

八面来风

京版新教材修订完毕9月启用

全套45本北京版教材修订完毕,今年9月新学期开学,“升级”后的京版新教材将在本市小学一年级和初中一年级正式启用。修订后的北京版教材统一了规格,全部为16开(185mm×260mm),图文并茂。

贾晓燕

新西兰两批乳铁蛋白硝酸盐异常

国家质检总局网站近日发布信息显示,新西兰Westland公司的两批乳铁蛋白原料中被检出硝酸盐含量异常,国家质检总局已要求相关检验检疫机构封存了问题产品。据了解,此次涉及的问题产品未进入流通、消费环节。

孙超逸

器官移植分配系统下月强制启用

从今年9月1日起,全国165家具有器官移植资质的医院将强制使用器官移植分配系统,由计算机评分决定谁先移植。届时,全国范围内所有人体捐献器官的分配,都将通过该系统进行。

方芳

首个旧家电回收网站可以换货

今后,市民家中的旧手机、电视等废旧家电都可以送到北京首个废旧家电回收交易平台——香蕉皮网站,并可实现废旧电子产品“以旧换新”。目前该网站可回收包括电视机、电脑、空调、冰箱、洗衣机、手机等15类家电。

刘宇鑫

天安门城楼修缮期间正常开放

日前,天安门城楼的下半部分被绿色工程围挡遮住,新一期的修缮维护工程于当日开始,期间城楼正常对游客开放。

和冠欣

闯限行拟将罚100元记3分

市交管局消息称,对于违反五日制限行规定的违法行为,本市目前正在研究出台更为严格的惩处规定,处罚拟从原来的罚款100元变为罚款100元,并记3分。

侯莎莎

(摘编自《北京日报》)

区档案局(馆)

划拨专门经费 收集多种古籍

本报讯(通讯员王欢)为丰富馆藏,满足编研利用需求,8月初,石景山区档案局(馆)在对本地区历史文献调研的基础上,划拨专门经费,收集了反映本地区历史文化的多种古籍进馆。

这些古籍包括《西山名胜记》、《鸿雪因缘图记》、《日下旧闻考》、《文游阁集》、《偶斋诗草》、《龚定庵全集》、《紫禁城的黄昏》等,多成书于清代各时期以及民国时期,记录了当时京西的风土、古迹、民俗,反映了京西不同历史时期的社会风貌,是珍贵的文献资料,有很高的利用价值。

八宝山街道

“弘扬美德 亲老敬老” 道德讲堂发挥正能量

本报讯(通讯员孙培芳)近日,八宝山街道玉泉西里西社区联合玉泉西里北社区举办了一场主题为“弘扬美德 亲老敬老”的道德讲堂活动。

据介绍,本次道德讲堂活动以传播和发挥正能量为主要内容,通过身边人的事迹,讲述社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德。来自社区的宣讲员们通过身边看得见、学得到的平凡英雄的凡人善举,感染着到场居民。此次活动,社区居民及青少年积极参与,达到了活动的预期目的。

金顶街街道

三方齐努力 还社区整洁环境

本报讯(通讯员任媛)金顶街街道模式口村社区由于远近闻名的法海寺早市的繁荣,给社区的卫生清理工作造成了不小的影响。日前,街道城管科、社区居委会以及社区清洁公司相关负责人,共同对全社区的垃圾死角及路面的垃圾回收站进行了彻底的检查,对主要路段的垃圾站进行了重点清理。

清洁公司把全村的垃圾站和卫生死角进行了图上标注,并加强了对保洁员的培训。街道对居委会的主管工作人员布置了工作要求,除了每天要对街面的垃圾站进行例行检查外,对居民反映的情况要做记录,每天还要对垃圾处理情况及居民反映情况进行登记并与保洁公司及时沟通解决。

通过三方的共同努力,改善社区的卫生状况,整个老街干净整洁,让有着百年历史的文脉古街以清新整洁的环境迎接天下游客,同时也还当地居民一个干净优美的宜居环境。



文化惠民 唱响中国梦

本报讯 为进一步丰富百姓的业余文化生活,扩大“中国梦”主题教育活动的宣传,日期,金顶街模西中社区举行了一场题为“文化惠民、唱响中国梦”的群众文艺汇演,150余名居民观看了本次演出。

活动持续了1个小时,参演节目10余个,演职人员30余人,其中年龄最小的5岁,最大的68岁,演出吸引了150余名观众前来观看,对开展“中国梦”主题教育活动起到了很好的宣传动员作用。

任媛

转作风 促发展 惠民生

三项任务 三项工作 推动商务 助力经济

确保全区商务市场繁荣

为进一步做好各项商务工作,石景山区商务委全力保障三项任务,促进三项工作,统筹推进各项商务工作。在继续扩大“京西消费节”、“北京台湾美食文化节”等现有品牌主题促消费活动影响力的基础上,着力打造特色旅游文化消费活动,促进市场繁荣,确保全年社会消费品零售额增长12%的目标。

保障三项任务

保增长,助推区域经济发展。一是加强分析研究,积极应对。深化联席会议工作机制,对全区企业进行摸底,将未纳入统计的企业尽早纳入统计范围。二是优化商务环境,深入挖潜。研究制定《石景山区促进商业服务业发展意见》,促进企业发展,增强盈利能力。三是培育新增长点,增强后劲。加大电子商务类企业招商力度,并引导传统商贸企业应用电子商务,突破区域

消费瓶颈,扩大销售范围。

保民生,实践商务惠民利民。一是落实《加快我区蔬菜零售网络建设的工作方案》,有序推进社区菜市场、生鲜超市、便民菜店和车载市场为主要内容的“菜篮子”“3+1”新模式。二是鼓励重点零售及餐饮企业向社区发展,稳步推进社区商业便民服务体系。打造综合性社区商业服务中心,实现社区菜市场、便利店、洗衣、修理等业态一站式服务,并鼓励电子商务及家庭服务企业打造便民服务平台,开展家政、代收代缴、配送、代驾等综合性品牌服务。

保稳定,保障商务行业安全。一是完善制度建设。规范企业建章、建制,完善联勤、联动、联合机制。加强与各职能部门的配合,开展对商务行业的各项安全检查,为行业安全把好脉,确保行业安全零事故。二是

加强安全生产网格化管理。以突出“大安全”为目标,整合各方面资源,借助信息化平台,以属地管理、分级管理为原则,实现商务行业安全生产网格化管理。

促进三项工作

促转型,创新商务服务发展模式。一是深化“数字商务”理念。完善电子地理信息系统,全面展示我区商务、商业地理分布、经营情况,真正做到商务工作数字化、信息化。二是研究发展政策。研究制定促进我区商务服务业发展的暂行办法,切实推进商务服务业规模壮大和水平提升。三是加强平台建设。以瑞达大厦商务楼宇为试点,建立商务楼宇“一站三平台”经济运行服务平台,并逐步向区内其他具备条件的楼宇推广。四是推进项目建设。结合北方中惠、丽贝亚等楼宇载体,积极开展招商。并以新首钢高

端产业综合服务区和服务业综合改革试点区建设为契机,积极储备和引进商务服务业重大项目,推动我区转型发展。

促聚集,打造电子商务发展平台。一是做好政策研究。做好我区促进电子商务发展暂行办法的政策和支持资金的兑现工作,并开展电子商务课题研究。二是建立“电商联盟”。以联盟形式整合政府、楼宇和电子商务企业,建立联席制度,统筹电子商务发展。三是促进产业集聚。继续引进电子商务龙头企业入驻,扩大电子商务企业规模,打造电子商务主题楼宇群。

促升级,引导外向型经济快速发展。一是优化调整利用外资结构。围绕区域功能定位,加强引进资本实力强的外资项目,优化资本来源区域结构。二是促进外贸转型升级。积极引进成熟的大型贸易总部和世界500强企业,培育壮大现有外贸企业,推动“双自主”产品出口和服务外包高端发展。三是深化与市商务委、中关村海关等业务部门确立的合作机制,加强与投促、金融、园区的联动,共同推进区域外向型经济发展。

商文